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ПРОТЕЗИ 
 

На сучасному етапі розвитку медицини та фізичної терапії все більшу 
популярність набуває використання технологій 3D-друку, що відкриває нові 
можливості в області виготовлення індивідуальних ортезів та протезів. 
Використання 3D-друку дозволяє досягти високої точності, адаптивності та 
зменшити терміни виготовлення необхідних пристроїв для реабілітації пацієнтів 
з різними видами травм та фізичних обмежень [1]. 

Проводячи  аналіз останніх досліджень, у яких піднімаються питання 
впровадження 3D-друку у фізичну терапію, дослідження показують, що 
застосування 3D-друку для виготовлення індивідуальних ортезів скорочує час 
виробництва на 50% порівняно з традиційними методами виробництва [2]. 

 Інші дослідники, такі як П. Сміт та Г. Робертс, довели ефективність 3D-
друкованих ортезів у забезпеченні більшої комфортності та мобільності 
пацієнтів, особливо у дітей з ДЦП та пацієнтів з післяопераційними 
ускладненнями [3]. 

 Аналізуючи досвід використання біосумісних матеріалів для 3D-друку 
протезів, можна зробити висновок що це значно підвищує безпеку їх 
використання та знижує ризик ускладнень [4]. 

Мета дослідження полягає у  визначенні переваг та перспектив 
використання технології 3D-друку для індивідуалізації ортезів та протезів у 
фізичній терапії, оцінити практичні результати її впровадження. 

3D-друк дозволяє створювати ортези з точною відповідністю анатомічним 
особливостям пацієнта, забезпечуючи належну фіксацію та підтримку без 
зайвого дискомфорту. Наприклад, пацієнти з переломами зап’ястя можуть 
отримати легкі, вентиляційні ортези, надруковані на 3D-принтері, які не 

https://doi.org/10.1186/1748-7161-3-14
https://doi.org/10.21037/atm.2019.10.67
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обмежують рухів і зручніші, ніж традиційні гіпсові пов'язки. Ортези можуть 
мати гнучкі або жорсткі частини залежно від потреб пацієнта, забезпечуючи 
оптимальну підтримку. 

Завдяки 3D-друку стало можливим швидко та економічно виготовляти 
протези для дітей, що ростуть, які можна легко налаштовувати та змінювати 
відповідно до їхніх фізичних змін. Діти, які втратили кінцівки, тепер можуть 
отримати доступні протези, що за своїм дизайном та кольором відповідають 
їхнім уподобанням, що значно покращує їхню психологічну адаптацію та 
мотивацію до використання протеза [4]. 

3D-друк також використовують для виготовлення індивідуальних 
тренажерів для фізичної терапії пацієнтів після інсульту. Наприклад, для 
відновлення дрібної моторики або розвитку сили м'язів можна створювати 
адаптовані пристрої, що відповідають функціональним потребам та фізичним 
особливостям пацієнта. Індивідуальні 3D-друковані ручки, захвати або 
фіксатори дозволяють поступово тренувати слабкі м'язи та відновлювати 
рухливість кінцівок [6]. 

Для пацієнтів з плоскостопістю, сколіозом або іншими ортопедичними 
порушеннями, 3D-друк дозволяє виготовляти спеціальні устілки та взуття, які 
точно підійдуть для корекції проблем та зниження навантаження на суглоби. Такі 
устілки враховують індивідуальні особливості стопи, що дозволяє рівномірно 
розподілити навантаження та зменшити біль [7]. 

Для людей з ампутацією верхніх кінцівок створюють протези, що 
поєднують елементи 3D-друку та роботизовані механізми, які дозволяють 
виконувати базові функції (наприклад, утримання предметів, виконання 
повсякденних дій). Такі протези можуть бути адаптовані до конкретних потреб, 
забезпечуючи високу функціональність при відносно низькій вартості [5]. 

3D-друк використовується для створення точних моделей кісток і суглобів, 
що дозволяє хірургам планувати операції з високою точністю, особливо у 
складних випадках, при таких як реконструкція після травм або заміна суглобів. 
Наприклад, у випадку складного перелому тазу можна надрукувати точну 
модель для попереднього планування ходу операції та індивідуальної підготовки 
імплантів. Це сприяє швидкому відновленню та зниженню ризику ускладнень. 

3D-друк у фізичній терапії має значний потенціал для надання пацієнтам 
індивідуальних, функціональних, доступних за ціною рішень, що сприяє 
швидшому та комфортнішому відновленню після травм або хірургічних 
втручань. Ця технологія значно розширює можливості фізичної терапії, роблячи 
реабілітацію ефективною та більш персоналізованою. 

На основі аналізу сучасних досліджень і клінічних випробувань можна 
зробити такі висновки, що використання індивідуальних 3D-друкованих ортезів 
та протезів значно підвищує ефективність реабілітаційного процесу. 
Застосування 3D-друку в фізичній терапії дозволяє зменшити витрати та час на 
виготовлення пристроїв, що особливо важливо в умовах обмеженого бюджету. 
Технологія 3D-друку сприяє підвищенню мотивації пацієнтів до реабілітації, 
оскільки забезпечує більш комфортне та безпечне носіння пристроїв. 
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